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ЦК Профсоюза от 6 мая 2019 г. 
протокол № 16
Информация

о состоянии травматизма и аварийности

на предприятиях химических отраслей промышленности

в 2018 г. и мерах по совершенствованию профсоюзного

контроля за соблюдением прав и гарантий членов Профсоюза 
на здоровые и безопасные условия труда
В 2018 г. на предприятиях химических отраслей промышленности рост производственного травматизма составил 8 процентов. По информации, поступившей из территориальных организаций Профсоюза, а также объединенных и первичных профсоюзных организаций, состоящих на учете в ЦК Профсоюза, в отчетном периоде на предприятиях отрасли при исполнении трудовых обязанностей пострадало 259 работников (в 2017 г. – 239 чел.), 31 работник получил тяжелые травмы (в 2017 г. – 53 чел.), 11 работников пострадало в групповых несчастных случаях (в 2017 г. – 10 чел.). Таким образом, среднеотраслевой показатель частоты несчастных случаев на 1000 работающих (Кч) по Росхимпрофсоюзу в 2018 г. составил 1,07 (в 2017 г. – 0,9). При этом данный показатель на треть ниже среднего показателя по обрабатывающим производствам России в 2017 году, который равен 1,6. 
Основными причинами несчастных случаев на производстве в   2018 г. послужили: 
- нарушение трудовой и технологической дисциплины (ПАО «Уралкалий», АО «Каустик», ООО «ВАТИ-АВТО», АО «Невинномысский Азот» и др.);
- неудовлетворительная организация и проведение производственных работ (ПАО «Тольяттиазот», АО «Волжский Оргсинтез», АО «СТЕКЛОНиТ», АО «БСК», ООО «Химремонт», ОАО «Синтез-Каучук», ООО «Уралкалий-Ремонт», ООО «Автотранскалий», ПАО «Метафракс», АО «БСЗ», ПАО «Уралкалий», ОАО «Егорьевский завод АТИ» и др.); 
- неудовлетворительная подготовка и недостаточный контроль со стороны непосредственных руководителей за безопасными условиями труда (АО «Волжский Оргсинтез», ООО «ВАТИ-АВТО», АО «БСК», АО «СТЕКЛОНиТ», ООО «Химремонт», ПАО «Нижнекамснкефтехим», ОАО «Синтез-Каучук» и др.); 
- невыполнение пострадавшими мероприятий по охране труда (АО «Минудобрения», ПАО «Метафракс», АО «Каменскволокно», ПАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Егорьевский завод АТИ» и др.). 
Так, например, 14 июня 2018 г. произошел тяжелый несчастный случай с работником ООО «ВАТИ-АВТО». При выполнении операции по вырубке прокладок детали, в результате защемления пальцев между подвижной и неподвижной плитами штампа, работница получила травму пальцев правой кисти с последующей ампутацией пальцев. Причинами несчастного случая явились: нарушение пострадавшей дисциплины труда, выразившееся в применении опасных методов работы без применения соответствующий приспособлений; неудовлетворительная организация производства работ.

На фоне роста общего показателя производственного травматизма в отрасли в 2018 г. отмечается снижение смертельных несчастных случаев. Количество несчастных случаев со смертельным исходом уменьшилось на 37,5 процентов, в отчетном периоде на производстве погибло 10 работников (в 2017 г. – 16 чел.). Несчастные случаи со смертельным исходом произошли в организациях Республики Башкортостан (2), Татарстан (2), Самарской (1), Белгородской (1), Тульской (2), Ленинградской (2) областей. 
Причинами несчастных случаев со смертельным исходом стали нарушение технологического процесса, требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, низкая производственная дисциплина, неудовлетворительная организация работ, а также недостаточный контроль со стороны непосредственных руководителей. 
Например, несчастный случай со смертельным исходом произошел 10 июля 2018 г. в отделении приготовления катализатора цеха полимеризации каучуков №1508 завода СК «ПАО «Нижнекамскнефтехим». При проведении газоопасных работ по установке межфланцевой заглушки на участке трубопровода от насосов поз. Н-404/3,4, произошло воспламенение паров промывного гексанового растворителя. В результате случившегося пострадал слесарь-ремонтник, который получил ожоги тела (площадью 80%) и впоследствии от полученных травм скончался. Причиной несчастного случая со смертельным исходом явилось: непринятие мер для полного освобождения трубопровода от промывного растворителя с нижних точек контура до проведения газоопасных работ, а также длительный период времени простоя трубопровода транспортировки ЭАСХ после промывки гексановым растворителем. 
На предприятии ПАО "Тольяттиазот" в Самарской области 15 октября 2018 г. произошел несчастный случай со смертельным исходом вследствие воздействия вредных веществ на органы дыхания. Смерть наступила из-за асфиксии, вызванной системной кислородной недостаточностью, отсутствия содержания кислорода во вдыхаемом воздухе. Причинами несчастного случая явились: неудовлетворительная организация производства работ повышенной опасности; невыполнение основных задач производственного контроля. 
В 2018 г. на предприятиях химических отраслей промышленности затраты на мероприятия по приведению рабочих мест нормам охраны труда составили 5,007 млрд. рублей. Данный показатель на 30 процентов выше, чем в 2017 г. (3,5 млрд. рублей). В среднем на одного работника расходы составили 40,7 тыс. рублей, что значительно выше среднего показателя по обрабатывающим производствам России (16,8 тыс. рублей). Это связано в том числе с тем, что в отчетном периоде на предприятиях химических отраслей промышленности активно проводилась специальная оценка условий труда, которая в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. N 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» должна быть завершена не позднее 31 декабря 2018 г. На конец отчетного периода специальная оценка условий труда проведена на 93 процентах рабочих мест. Данный показатель не доведен до 100 процентов, так как в 2018 г. были введены новые рабочие места.
Вместе с тем, остается высокой численность и доля работников, занятых в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, которая составляет 60 процентов от общей численности работников на предприятиях химических отраслей промышленности. Результаты проведенной специальной оценки условий труда также отражают этот показатель. Так, 56 процентов работников работают во вредных и (или) опасных условиях труда. Данное обстоятельство обусловило рост профессиональных заболеваний в 2018 г. В отчетном периоде 67 работников получили профзаболевание (в 2017 году – 14 чел.), всего на учете в связи с полученными профессиональными заболеваниями состоит 201 человек. 
В 2018 г. количество дней потери трудоспособности работников в связи с несчастными случаями по сравнению с 2017 г. (12695 дней) увеличилось на 17,3 процента и составило 15345 дней. Коэффициент тяжести несчастных случаев (Кт) по отрасли увеличился на 10 процентов, составив 59,2 дня (в 2017 г. – 53,1 дня). Данный показатель по обрабатывающим производствам России составляет 48 дней нетрудоспособности в расчете на одного пострадавшего, что на 18 процентов ниже, чем на предприятиях химических отраслей промышленности. 

В отчетном периоде продолжалась работа по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда. В 2018 г. силами 35-ти технических инспекторов труда Росхимпрофсоюза была проведена 571 проверка, что на 22 % больше чем в 2017 г. (444 проверки), в результате которых выявлено 660 нарушений трудового законодательства и выдано 108 представлений. 

Основными видами выявляемых нарушений стали нарушения, связанные с проведением обучения и инструктажа по охране труда, соблюдением установленного порядка расследования, оформления и учета несчастных случаев на производстве, предоставлением гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты и др.
Продолжалась практика взаимодействия технической инспекции с территориальными органами федеральной службы по труду и занятости и другими органами государственного надзора и контроля по осуществлению совместных проверок и обследований. Совместно с этими органами было проведено 13 проверок, в результате которых выявлено 47 нарушений требований трудового законодательства, а также законодательства о промышленной и санитарно-гигиенической безопасности, выдано 10 представлений. Так, по факту поступления заявлений работников АО «Березниковский механический завод» о несоответствии санитарно-бытовых условий санитарным правилам техническим инспектором труда Росхимпрофсоюза по Пермскому краю совместно с Государственной инспекцией труда была проведена проверка работодателя. В результате проверки были выявлены следующие нарушения: санитарно-бытовые помещения требовали ремонта, душевые кабины и туалеты не соответствовали установленным размерам, проводка не защищена механически (отсутствовали короба), с нарушением норм и правил установлены шкафы для хранения рабочей одежды, вентиляционная система работала неисправно. Руководителю предприятия было выдано представление об устранении выявленных нарушений, которое в настоящий момент выполнено.

Непосредственно на предприятиях постоянный профсоюзный контроль за состоянием охраны труда осуществлялся 2574 уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда Росхимпрофсоюза. Ими было выявлено более 63 тыс. нарушений норм и правил действующего законодательства, которые в своем большинстве работодателями были устранены. Основными нарушениями, выявляемыми уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда Росхимпрофсоюза, были нарушения связанные с неудовлетворительным содержанием оборудования, территорий, дорог, предохранительных и защитных средств, вентиляции, а также освещением помещений, обеспечением температурного режима рабочих мест, отсутствием обучения и проверки знаний работающих, соблюдением сроков выдачи СИЗ и др.

В целях популяризации деятельности уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Росхимпрофсоюза и обмена опытом их эффективной работы ежегодно проводится смотр-конкурс на звание «Лучшее уполномоченное (доверенное) лицо по охране труда Росхимпрофсоюза». В ходе проведения смотра-конкурса уполномоченные (доверенные) лица по охране труда Росхимпрофсоюза демонстрируют итоги своей работы по реализации предоставленного им законодательством права на осуществление профсоюзного контроля за состоянием условий труда, на проверку соблюдения техники безопасности, выполнения мероприятий коллективных договоров в целях снижения производственного травматизма и профзаболеваний, а также соблюдения работодателями норм трудового законодательства. В 2018 г. в смотре-конкурсе на разных этапах приняли участие 208 уполномоченных (доверенных) лица по охране труда Росхимпрофсоюза.
В целях повышения компетенции уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Росхимпрофсоюза Самарской, Ростовской областными, Пермской краевой, Татарстанской республиканкой организациями, республиканской организацией Башкортостана, Объединенной профсоюзной организацией «ФосАгро-Череповец», Первичной профсоюзной организацией ПАО «Дорогобуж» и др. организовывалось их обучение, в том числе с использованием новых форм и методов этой работы.

Так, например, по инициативе Самарской областной организации Росхимпрофсоюза впервые было проведено обучение и обмен опытом работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Росхимпрофсоюза на производственной площадке ПАО «КуйбышевАзот» с участием уполномоченных от Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза и Республиканской организации Башкортостана Росхимпрофсоюза. Суть мероприятия заключалась в том, чтобы предоставить доступ уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда Росхимпрофсоюза из схожих предприятий на производственный объект принимающей стороны для проведения, так называемым «свежим взглядом», проверки и анализа локальных нормативных акты предприятия, содержащих требования охраны труда, а также формирования своих предложений руководству и работникам подразделений, с последующим их обсуждением на заседании круглого стола. В мероприятии приняли участие 40 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Росхимпрофсоюза. В дальнейшем планируется продолжить такую практику интерактивного обучения уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Росхимпрофсоюза.
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