НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Письмо Фонда социального страхования РФ от 25 июля 2008 г. N 02-10/07-7293
Сообщается, что с 1 июля 2008 г. в 1,0185 раза увеличены: пособие по беременности и родам, которое выплачивается женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций или в связи с прекращением деятельности физическими лицами, чья профессиональная деятельность подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию; единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности; единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие по уходу за ребенком, выплачиваемое неработающим гражданам, осуществляющим уход за ребенком; минимальный и максимальный размеры ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию.

Пособия, которые выплачены за июль 2008 г. без учета индексации, подлежат пересчету.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком, исчисленное в процентах от среднего заработка, не индексируется. Однако это пособие подлежит пересчету, если его размер не достигает минимального размера пособия, проиндексированного с 1 июля 2008 г. В случае, когда ежемесячное пособие по уходу за ребенком, исчисленное в процентах от среднего заработка, ограничивалось максимальным размером, оно пересчитывается в процентном выражении от среднего заработка, но не выше максимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком, проиндексированного с 1 июля 2008 г.

Единовременное пособие при рождении ребенка индексируется на коэффициент 1,0185 в случае рождения ребенка 1 июля 2008 г. и позднее.

Постановление Правительства РФ от 15 августа 2008 г. N 613 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 июля 1996 г. N 841"
Уточнен перечень видов заработной платы и иного дохода, из которых удерживаются алименты на несовершеннолетних детей.

В частности, установлено, что алименты удерживаются не только из зарплаты работников, но и с денежного содержания (вознаграждения) лиц, замещающих государственные должности РФ, субъектов РФ, должности федеральной государственной гражданской службы, государственной гражданской службы субъектов РФ, депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, членов избирательных комиссий муниципальных образований, действующих на постоянной основе.

Уплачиваются алименты с денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам станций (отделений) скорой медицинской помощи, а также участковым врачам-терапевтам, врачам-педиатрам, врачам общей практики, медицинским сестрам указанных врачей. Удерживаются алименты из сумм вознаграждения педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных учреждений за выполнение функций классного руководителя.

Также алименты уплачиваются со всех иных видов выплат к заработной плате, установленных законодательством субъекта РФ или применяемых у соответствующего работодателя. Удерживаются алименты и со всех видов пенсий с учетом ежемесячных увеличений, надбавок, повышений и доплат к ним, за исключением пенсий по случаю потери кормильца.

Доходы по гражданско-правовым договорам, от реализации авторских и смежных прав, доходы от выполнения работ и оказания услуг (нотариальная, адвокатская деятельность и т. д.) также включены в перечень доходов, из которых удерживаются алименты.

Не уплачиваются алименты с пособий по беременности и родам, денежных сумм, выплачиваемых в связи с рождением ребенка, смертью родных, регистрацией брака, а также компенсационных выплат в связи со служебной командировкой, переводом, приемом или направлением на работу в другую местность, изнашиванием инструмента, принадлежащего работнику.

Постановление Правительства РФ от 18 августа 2008 г. N 627 "О порядке утверждения правил подачи заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию"
Для добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию необходимо подать заявление в территориальный орган ПФР.

Настоящим постановлением предусмотрено, что правила подачи такого заявления утверждаются Минздравсоцразвития России и вводятся в действие с 1 октября 2008 г.

Постановление Правительства РФ от 18 августа 2008 г. N 615 "Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"
По общему правилу, назначенная ежемесячная страховая выплата по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний не подлежит перерасчету. Исключения составляют случаи изменения степени утраты профессиональной трудоспособности или изменения круга лиц, имеющих право на получение страховых выплат в случае смерти застрахованного, а также случаи индексации ежемесячной страховой выплаты.

Установлено значение коэффициента, применяемого с 1 июля 2008 г. для индексации размера указанных страховых выплат, назначенных до 1 июля 2008 г. Оно равняется 1,019.

Распоряжение Правительства РФ от 15 августа 2008 г. N 1193-р
Одобрена Концепция действий на рынке труда на 2008-2010 гг.

Предполагается, что на рынок труда в этот период будут влиять следующие факторы: рост потребности в рабочей силе; изменение сложившейся структуры занятости населения; усиление конкуренции за квалифицированные кадры; сокращение численности трудоспособного населения.

В настоящее время наблюдаются диспропорции спроса и предложения на рынке труда (застойная безработица в одних регионах и нехватка рабочей силы в других, несоответствие структуры профессионального образования потребностям рынка труда).

В связи с этим государственная политика должна обеспечить: совершенствование законодательства в области содействия занятости населения; прогнозирование ситуации на рынке труда; взаимосвязь профессионального образования и спроса на рабочую силу; повышение территориальной мобильности рабочей силы; развитие кадрового потенциала; оптимизацию привлечения иностранной рабочей силы; стимулирование экономической активности населения; повышение качества рабочих мест.

Планируется ввести профессиональные стандарты, разработать целевые программы профессиональной ориентации молодежи, привлечь квалифицированных работников в районы Сибири и Дальнего Востока, упростить регистрацию работников по месту временного пребывания, пересмотреть состав затрат, возмещаемых семьям при переселении в другую местность в целях трудоустройства, сформировать перечень дефицитных профессий, по которым не будет квотироваться привлечение иностранных работников, повысить оплату труда и принять иные меры.

Постановление Правления ПФР от 28 июля 2008 г. N 225п "Об утверждении формы заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, Инструкции по его заполнению, а также формата представления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии в электронном виде (формат данных)"
Для добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии гражданин лично (через своего работодателя) должен подать соответствующее заявление в территориальный орган ПФР по месту своего жительства.

Утверждена форма указанного заявления (форма ДСВ-1), а также разъяснен порядок его заполнения.

Так, заявление может быть заполнено от руки печатными буквами, а также печатным способом (кроме строки "Подпись"). Возможно заполнение заявления не на бланке, а на чистых листах бумаги с соблюдением установленной формы заявления. В обязательном порядке в заявлении лицу необходимо указать: наименование территориального органа ПФР, в который подается заявление; фамилию, имя, отчество; страховой номер индивидуального лицевого счета (при наличии страхового свидетельства ОПС); адрес места жительства; дату заполнения заявления; подпись.

Приведен формат представления в территориальный орган ПФР заявления в электронном виде.

Постановление вступает в силу с 1 октября 2008 года.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 20 августа 2008 г. Регистрационный N 12151

Постановление Правления ПФР от 28 июля 2008 г. N 224п "О внесении изменений в форму Выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица (СЗИ-5), утвержденную постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006 г. N 192п"
Внесены некоторые дополнения в форму Выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица (СЗИ-5). Выписка формируется территориальным органом ПФР по запросу органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, или застрахованного лица.

Указанная форма дополнена разделом "Сведения о состоянии расчетного пенсионного капитала, рассчитанного по начисленным в соответствии с законодательством страховым взносам". В данном разделе указывается информация о расчетном пенсионном капитале (РПК) на начало и конец периода, о части РПК, учтенной при назначении (перерасчете) пенсии, а также вид пенсионного действия.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 15 августа 2008 г. Регистрационный N 12130
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