НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Программа антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год
Разработана программа антикризисных мер Правительства РФ на 2009 г.

Социальные обязательства государства перед населением, принятые до начала кризиса, будут выполнены в полном объеме. В частности, будут проиндексированы социальные выплаты и пособия, повышены пенсии (в опережающем рост цен размере). Получат дальнейшее развитие национальные проекты. Предусмотрен ряд мер по стабилизации ситуации с лекарственным обеспечением населения.

Особое внимание будет уделено снижению социальной напряженности на рынке труда. Предполагается направлять работников на опережающее обучение, профподготовку, переподготовку и повышение квалификации. Будет организовано около 1 млн. временных рабочих мест; безработным гражданам будут выделяться средства на открытие собственного дела. Планируется оказывать адресную помощь гражданам при переезде на работу в другую местность. В 2 раза уменьшены квоты на привлечение в Россию иностранных работников.

Для лиц, временно потерявших работу, будет проведена реструктуризация задолженности по ипотечным кредитам. Правительством запланирован ряд мер по поддержке студенчества (фиксация платы за обучение на весь период учебы; снижение процентных ставок по образовательным кредитам; создание малых предприятий при вузах и ссузах для трудоустройства выпускников).

Предусмотрены меры по поддержке отраслей экономики. Особое внимание уделено поддержке автомобилестроения, жилищного строительства, сельского хозяйства, лесопромышленного комплекса, оборонной промышленности, ТЭК, транспортной отрасли. При этом Правительство РФ не планирует поддерживать за счет бюджетных средств неэффективные предприятия. Продолжится реализация мер по рефинансированию банковской системы с тем, чтобы финансовые средства доходили до конкретных предприятий.

Проведение ответственной бюджетной политики предполагает поддержание приемлемого уровня инфляции (до 10% в 2010 г. и 7,5% в 2011 г.), равновесного курса рубля, снижение дефицита федерального бюджета до 3% в 2011 г.

Также приоритетами правительственной антикризисной программы являются наращивание внутреннего спроса, переход от "нефтяного" экономического роста к инновационному, дальнейшее снижение административных барьеров в бизнесе, создание мощной национальной финансовой системы.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24 февраля 2009 г. N 67н "О порядке проведения в 2009 году дополнительной диспансеризации работающих граждан"
Установлен новый порядок проведения в 2009 г. дополнительной диспансеризации работающих граждан.

Дополнительная диспансеризация проводится государственными и муниципальными учреждениями здравоохранения (за исключением федеральных учреждений здравоохранения ФМБА России), функционирующими в системе ОМС. При этом граждане, проходившие дополнительную диспансеризацию в 2006-2008 г., повторной диспансеризации в 2009 г. не подлежат.

Изменился объем проведения дополнительной диспансеризации: не будет проводиться осмотр урологом и эндокринологом; предусмотрено исследование крови на общий белок, креатинин, мочевую кислоту, билирубин, амилазу; включено цитологическое исследование мазка из цервикального канала. Исследования на специфические онкомаркеры проводятся работникам после 45 лет (ранее - после 40 лет).

Норматив затрат на проведение дополнительной диспансеризации одного гражданина остался прежним - 1042 руб.

На каждого гражданина заполняется Паспорт здоровья, который может быть выдан гражданину на руки.

По результатам диспансеризации граждане, как и ранее, распределяются по 5 группам здоровья. Практически здоровым гражданам даются рекомендации по вопросам здорового питания, физической активности, поддержания оптимальной массы тела, вреда курения. Для граждан с риском развития заболеваний оценивается суммарный сердечно-сосудистый риск, прочие риски заболеваний и составляется индивидуальная программа профилактики. В случае выявления в ходе диспансеризации заболеваний гражданин может быть направлен на плановую госпитализацию.

Утверждены новые формы учетных и отчетных документов о проведении дополнительной диспансеризации.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 18 марта 2009 г. Регистрационный N 13542.

Постановление Правительства РФ от 21 марта 2009 г. N 247 "Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2009 г. размера страховой части трудовой пенсии"
Размер страховой части трудовой пенсии периодически индексируется исходя из уровня инфляции (роста цен).

Так, с 1 апреля 2009 г. размер страховой части трудовой пенсии увеличится еще на 17,5%.

В последний раз повышение размера страховой части трудовой пенсии имело место 1 августа 2008 г. Тогда он увеличился на 8%.

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2009 г.

Постановление Правительства РФ от 21 марта 2009 г. N 248 "Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц"
Коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц, определенного по состоянию на 1 января 2008 г., установлен в размере 1,269.

Расчетный пенсионный капитал является результатом оценки пенсионных прав лиц, подлежащих обязательному пенсионному страхованию, по состоянию на 1 января 2002 г. Такая оценка была произведена в связи с введением в действие ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации". Таким образом, расчетный пенсионный капитал - это общая сумма страховых взносов и иных поступлений в ПФР за застрахованное лицо и пенсионные права в денежном выражении, приобретенные до 1 января 2002 г. Расчетный пенсионный капитал используется для определения размера страховой части трудовой пенсии и индексируется за весь период начиная с 1 января 2002 г. до дня, с которого назначается страховая часть трудовой пенсии.

С 1 апреля 2008 г. коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц, определенного по состоянию на 1 января 2007 г., составлял 1,204.

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2009 г.

Обзор подготовлен юрисконсультом Аппарата ЦК Росхимпрофсоюза Ситниковой Светланой.

