Посвящается столетию со дня рождения 

Леонида Аркадьевича Костандова

Чем дальше уходит от нас эпоха СССР, тем труднее новым поколе​ниям россиян её понять во всей сложности и противоречивости. Не​редко возникают поверхностные суждения о событиях того времени, создаются мифы о делах людей тех лет, а целые пласты жизни многих поколений тружеников стираются из человеческой памяти. Становит​ся существенно необходимым осмысление взлетов и падений, свер​шений и ошибок тех трудных лет, всего, что происходило в стране на протяжении семи с лишним десятилетий. Такая кропотливая ра​бота потребует, в первую очередь, изучения влияния деятельности отдельных выдающихся личностей советской эпохи на развитие плановой экономики социалистического государства и технического прогресса в Советском Союзе.

Личностью крупнейшего масштаба, вписавшей своим трудом и жизненным подвигом золотые страницы в историю нашей страны, в укрепление её экономического и оборонного потенциала был Ле​онид Аркадьевич Костандов, столетие со дня рождения которого мы отмечаем в 2015 году.. Можно смело утверждать, что он был яркой фигурой в сообществе профессионалов высочайшего уровня не толь​ко в химической промышленности СССР, но и среди выдающихся экономистов, организаторов науки и промышленного производства  из состава Правительства Советского Союза  I960-1980-х гг. Благода​ря его глубокой инженерной эрудиции, мудрости, деловитости и го​сударственного подхода к принимаемым управленческим решениям авторитет Леонида Аркадьевича Костандова как руководителя хими​ческой промышленности лидерского типа был чрезвычайно высок

Все мы - его коллеги, сотрудники, подчиненные в иерархической системе тех лет - воспринимали Л.А. Костандова уникальным, аб​солютным лидером. В нашем сознании его личность объективно выделялась не только над носителями массового управленческого уровня компетентности, но и среди многих представителей партий​ной, административной и научно-технической элиты. Очевидно, что Костандов был прирожденным руководителем, значительно укре​пившим в себе лидерские качества в годы своего становления как ин​женера, ученого, крупного хозяйственника.

Леонид Аркадьевич, видимо, отчетливо понимал, что стремление к лидерству несет в себе и бремя тяжелейшей ответственности за по​рученное его заботам дело. Но он не страшился этой ответствен​ности! Будучи уверенным в правоте принимаемых им решений, он выбрал для себя главный вектор жизненного пути - развитие эконо​мики страны на благо служения обществу. Умело убеждая и руково​дителей страны, и своих соратников в правоте выбранного им пути, Костандов сплачивал вокруг себя единомышленников, налаживал вза​имопонимание даже с противодействующими ему силами для успеха общего дела, для достижения максимально возможного результата в предлагаемых экономических предпосылках и исторических об​стоятельствам.

Тогда, в условиях советского общественно-политического строя в стране существовали и развивались эффективные социальные ме​ханизмы для выявления и воспитания потенциальных лидеров в об​ласти политики и экономики. Молодые люди, нацеленные на борьбу за первенство в служении общественному развитию, в условиях всеобщей доступности всех видов образования для получения профессиональной квалификации были мотивированы на достижение успеха, на общий положительный результат, служению не личным целям, а стране.
