НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 8 февраля 2010 г. N 67н "Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений лицам, которые не приобрели право на установление трудовой пенсии по старости"
С 1 января 2010 г. некоторые категории граждан могут получить единовременную выплату из средств пенсионных накоплений, учтенных на их пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии. Это лица, которые достигли пенсионного возраста (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин), но в силу отсутствия необходимого страхового стажа не имеют права на пенсию по старости. Они получают трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца либо пенсию по государственному пенсионному обеспечению.

Утверждена форма заявления гражданина в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, о получении единовременной выплаты.

Заявление можно подать лично или направить по почте. В последнем случае подпись заявителя и прилагаемые копии документов должны быть нотариально заверены. При личном обращении можно представить подлинники документов. Речь идет о паспорте, пенсионном свидетельстве и справке из ПФР. После снятия копий подлинники документов возвращаются заявителю. Заявление можно подать через законного представителя или доверенное лицо.

Также утверждены формы решений о единовременной выплате (об отказе) и о доплате к ней.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 15 марта 2010 г. Регистрационный N 16620.

Постановление Правительства РФ от 18 марта 2010 г. N 169 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2010 г. социальных пенсий"
Законом о государственном пенсионном обеспечении в РФ установлен порядок индексации пенсий.

Социальные пенсии индексируются ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста цен на товары и услуги за прошедший год.

Так, с 1 апреля 2010 г. коэффициент индексации составит 1,088 (ранее его базовая часть равнялась - 1,075).

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2010 г.

Постановление Правительства РФ от 18 марта 2010 г. N 168 "Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц"
Установлен коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц по состоянию на 1 января 2009 г. Он равен 1,1427.

Расчетный пенсионный капитал - это общая сумма страховых взносов и иных поступлений в ПФР за застрахованное лицо и пенсионные права в денежном выражении, приобретенные до 1 января 2002 г. Капитал используется для определения размера страховой части трудовой пенсии и индексируется за весь период с 01.01.2002 до дня, с которого назначается указанная часть пенсии.

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2010 г.

Следует отметить, что по состоянию на 1 января 2008 г. указанный коэффициент был определен в размере 1,269. Он применялся с 1 апреля 2009 г.

Постановление Правительства РФ от 18 марта 2010 г. N 167 "Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2010 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца"
Страховая часть пенсии по старости индексируется с учетом инфляции. Если годовой индекс роста среднемесячной зарплаты в России превысит суммарный коэффициент индексации за этот же год, то с 1 апреля следующего года указанная часть пенсии дополнительно увеличивается.

С 2010 г. вступили в силу поправки к Закону о трудовых пенсиях. Приведенный порядок индексации распространили на пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца.

В связи с этим с 1 апреля 2010 г. дополнительно увеличиваются пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца, а также страховая часть пенсии по старости. Коэффициент увеличения - 1,063.

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2010 г.

Постановление Правительства РФ от 17 марта 2010 г. N 150 "О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"
С 1 января 2010 г. вступили в силу поправки к Закону об основах обязательного социального страхования. Исключены некоторые виды страхового обеспечения. В частности, оплата путевок на санаторно-курортное лечение и оздоровление работников и членов их семей, пособие на такое лечение.

В связи с этим утрачивает силу постановление Правительства РФ, утвердившее Положение о приобретении, распределении, выдаче указанных путевок.

Утрачивают силу и постановления, вносившие изменения в положение.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 8 февраля 2010 г. N 66н "Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений лицам, которые не приобрели право на установление трудовой пенсии по старости"
С 2010 г. вступили в силу поправки к Закону о трудовых пенсиях. Изменения касаются тех, кто получает пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца либо по государственному пенсионному обеспечению, но не имеет достаточного страхового стажа для назначения пенсии по старости. Данным лицам предоставили право на единовременную выплату в размере средств, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета. Условия для выплаты - наличие таких средств, а также достижение возраста для назначения пенсии по старости.

В связи с этим установлены формы документов, которые необходимы для осуществления выплаты.

Это заявление застрахованного лица; решения территориальных органов ПФР о выплате или об отказе, о доплате к ней. К таким документам относится и справка о получении указанных выше пенсий, а также об отсутствии права на пенсию по старости.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 24 марта 2010 г. Регистрационный N 16723.

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12 марта 2010 г. N 454 "Об утверждении сроков и единого расписания проведения единого государственного экзамена, его продолжительности по каждому общеобразовательному предмету и перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на едином государственном экзамене по отдельным общеобразовательным предметам в 2010 году"
Утверждено расписание проведения ЕГЭ в 2010 г.

Выпускники общеобразовательных учреждений 2010 г., имеющие право на досрочную аттестацию, смогут пройти ее в апреле. Не имеющие такого права выпускники и некоторые другие лица (выпускники прошлых лет; обучающиеся образовательных учреждений начального и среднего профобразования; лица, освоившие программы среднего (полного) общего образования в иностранных образовательных учреждениях) смогут сдать ЕГЭ в период с 27 мая по 15 июня.

Также установлены дни для аттестации тех, кто не сдал экзамен в установленные сроки либо получил неудовлетворительный результат по русскому языку или математике.

Все экзамены начинаются в 10.00 ч. по местному времени. Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям - 4 ч, по физике, истории и обществознанию - 3,5 ч, по русскому языку, биологии, географии и химии - 3 ч, по иностранным языкам - 2 ч 40 мин.

Определены предметы, которыми можно пользоваться в 2010 г. на экзаменах по некоторым дисциплинам. Для математики это линейка, для химии - непрограммируемый калькулятор, для физики - оба указанных предмета, для географии - то же и транспортир.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 8 апреля 2010 г. Регистрационный N 16827.

Приказ Минюста РФ от 29 марта 2010 г. N 72 "Об утверждении форм отчетности некоммерческих организаций"
С 1 января 2009 г. ряд полномочий Правительства РФ передан федеральным органам исполнительной власти. Например, Минюст России теперь вправе утверждать формы отчетности некоммерческих организаций (НКО).

В связи с этим заново утверждены указанные формы отчетности.

Это отчеты о деятельности НКО, о персональном составе ее руководящих органов, об использовании денежных средств, иного имущества, в том числе полученных от международных организаций, иностранцев, лиц без гражданства, и др. Для различных НКО (религиозных и общественных объединений, структурных подразделений иностранных некоммерческих неправительственных организаций) предусмотрены свои формы документов.

Приказ вступает в силу с момента признания недействующими форм отчетности, утвержденных Правительством РФ.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 9 апреля 2010 г. Регистрационный N 16857.

Обзор подготовлен юрисконсультом Аппарата ЦК Росхимпрофсоюза Ситниковой Светланой.

